Correction du QCM

1 point

, i 2- Sur l'image ci-dessous, les fleches montrent: *
QCM Connaissez-vous bien le

fonctionnement de l'appareil génital
féminin?

20 questions. 1 seule bonne réponse possible. 1 pt par bonne réponse!

Aides possibles: https://www.reseau-canope fr/corpus/video/le-cycle-ovarien-111.html

vos cours de collége... et internet!

Niveau Cycle central (collége)

1- Sur cette photographie de I'appareil génital féminin, quel est l'organe fleché 1 point
qui pourrait accueillir un embryon? *

Une seule réponse possible.

fx les trompes utérines

3- A partir de quand les appareils génitaux deviennent-ils fonctionnels? * 1 point

Une seule réponse possible. Une seule réponse possible.
() levagin () avant la naissance
(X l'utérus 3 () alanaissance

() les trompes utérines % a la puberté



6-A partir de la puberté jusqu'a la ménopause, l'ovaire: * 1 point
Une seule réponse possible.

) fonctionne de maniére continue
)C fonctionne de maniére cyclique
(| libére plusieurs ovocytes par cycle

7- Combien de jours en moyenne dure un cycle menstruel féminin * 1 point

Une seule réponse possible.

—

) 3jours
{ Jl4jours

A 28 jours

Une seule réponse possible. 8- Le schéma ci-dessous montre ce qu'il se passe dans llovaire pendant un 1 point
cycle; la fleche représente: *

() unovaire
() un spermatozoide E
/x un ovule mdr, appelé ovocyte <

5- Les gonades sont les organes qui produisent les cellules reproductrices; 1 point
quelles sont les gonades de la femme? *

Une seule réponse possible.
) Futérue { ) llovyle prét a étre expulsé
. x un follicule quia grandi, contenant le futur ovacyte (ovule mir)
.}< les ovaires

) Ie corps jaune



@~ La libération d'un ovocyte chez la femme ou ovulation: * 1 point

Une seule réponse possible.

~ atoujours lieu exactement le 14e jour du cycle, quelque soit la longueur du cycle
>¢ a toujours lieu exactement le 14e jour du cycle, si le cycle dure 28 jours

( entraine l'apparition des régles ou menstruations

10- La durée de vie moyenne d'un ovoeyte libéré de l'ovaire estde : * 1 point

Une seule réponse possible.

1 heure
x 12 4 24 heures
(| 48 heures a 72 heures

11- La fleche montre ici: 1 point

CYCLE OVARIEN

croissance folliculaire —»14

() un follicule contenant l'ovule
X un corps jaune, issu duifollicule qui a libéré lfovocyte (ovule mir)
() lovocyte

12- La muqueuse de l'utérus (couche superficielle de la paroi utérine) est a son
maximum de développement: *

1 poimt
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Une seule réponse possible,

[ pendant les régles
 entre le Se et le 14e jour du cycle (pour un cycle de 28 jours)
hx au 25e jour du cycle (pour un cycle de 28 jours)

13- Les régles: *

1 point
Une seule réponse possible,

X | proviennent de I'élimination de la muqueuse utérine

) marquent la fin d'un cycle

& iy proviennent du déchirement de l'ovaire pendant I'ovulation



Une seule réponse possible.
16- Les cycles ovarien et utérin sont synchronisés par: * 1 point
(X la. muqueuse utérine se reconstruit
S ; . Une seule réponse possible.
[ lamuqueuse utérine prend l'aspect d'une dentelle
() lamuqueuse utérine est trés épaisse w | laction d'hormones sécrétées par lovaire qui agissent sur l'utérus

() l'action d'hormones sécrétées par l'utérus qui agissent sur l'ovaire

[ des messages nerveux envoyés par l'ovaire sur l'utérus
15- Les mailles de la.glaire cervicale (mucus sécréteé par le col de l'utérus): 1 point
17- Les régles sont provoquées par: * 1 point
Une seule réponse possible.

() une augmentation des oestrogenes et de la progestérone séerétées par lovaire
X une diminution des oestrogénes et de la progestérone sécrétées par l'ovaire

) une sécrétion constante d'oestrogénes et de progestérone par l'ovaire

18- Une quantité importante d'oestrogénes provoque: * 1 point
Une seule réponse possible.

() l'apparition des régles ou menstruations

col de fulérys

x la reconstruction de la muqueuse utérine

() rapparition d'un maillage trés serré de la glaire cervicale

1?- Une quantité importante de progestérone induit: * 1 point

Une seule réponse possible.
Une seule réponse possible.

‘{X la formation d'une dentelle utérine trés vascularisée

[ | ne subissent aucune variation cyclique [ ) le maillage trés lache de la glajre cervicale

x’ deviennent plus larges au moment de lovulation (_ lapparition des régles ou menstruations

[ deviennent plus serrées au moment de l'ovulation



20- Quelle est la définition de la ménopause? * 1 point
Une seule réponse possible.

{X c'est I'age ou la femme n'a plus ses régles et plus d'ovulation
~ c'est l'age ol I'on passe de l'enfance & l'adulte

| c'est l'dge ol la femme commence & avoir ses régles



